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令和３年度第１回 西三河北部構想区域 地域医療構想推進委員会 会議録 

 

１ 日時 

  令和３年７月２０日（火） 午後２時から午後３時まで 

 

２ 場所 

  豊田加茂医師会館 ２階 講堂 

 

３ 出席者 

  別添出席者名簿のとおり 

 

４ 傍聴人 

  １名 

 

５ 議事等 

（１）議題 

   ア 非稼働病棟を有する医療機関の今後の運用見通しについて 

   イ 具体的対応方針（役割）の決定について 

 

（２）報告事項 

   ア 公的医療機関等 2025 プランに準じた事業計画について 

   イ 令和２年度病床機能報告の結果について 

 

６ 会議の内容 

 〇事務局（衣浦東部保健所 平野次長兼総務企画課長） 

  それでは定刻となりましたので、令和３年度第１回 西三河北部構想区域 

地域医療構想推進委員会を始めさせていただきます。 

  皆様、本日は御多用のところ、御出席いただきありがとうございます。 

  私は、本日の会議の進行を務めます、衣浦東部保健所 次長兼総務企画課

長の平野です。どうぞよろしくお願いいたします。 

  はじめに会議の開催者を代表いたしまして、衣浦東部保健所 丸山所長よ

り御挨拶を申し上げます。 

 

 〇事務局（衣浦東部保健所 丸山所長） 

  愛知県衣浦東部保健所長の丸山でございます。 
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  本日は、西三河北部構想区域の地域医療構想推進委員会に御出席いただき

まして、誠にありがとうございます。 

  また、日頃から本県の保健医療行政の推進に御理解と御協力を賜りまして、

厚くお礼申し上げます。 

  さて、本委員会は、昨年度は新型コロナウイルス感染症感染拡大防止の観

点から、書面開催とさせていただきましたので、皆様方とこのように一堂に

会するのはおよそ一年半ぶりでございます。 

  今回も昨年度に続いて書面開催に代えることも検討いたしましたが、委員

の皆様に、直接、御協議いただきたい案件がございますので、対面での開催と

させていただきました。 

  本日は、「非稼働病棟を有する医療機関の今後の運用見通しについて」を議

題の一つとしており、該当の医療機関から御説明をいただく予定になってお

ります。 

  なお、愛知県地域医療構想アドバイザーの伊藤健一先生にも、お越しいた

だいておりますので、後ほど御助言などを賜りたいと思っております。伊藤

先生、大変御多用のところありがとうございます。 

  限られた時間ではございますが、忌憚のない御意見をいただきますようよ

ろしくお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 平野次長兼総務企画課長） 

  ありがとうございました。 

  それでは、これから会議に入りたいと存じますが、会議に先立ちまして、資

料の御確認をお願いいたします。 

  本日の資料はお手元の配布資料一覧のとおりです。 

  事前に、「会議次第」「愛知県地域医療構想推進委員会開催要領」「資料１－

１ 西三河北部構想区域における非稼働病棟を有する病院について（令和２

年県独自調査結果 令和２年度７月１日現在）」「資料２ 具体的対応方針（役

割）の決定について」「資料３－１ 公的医療機関等 2025 プランに準じた事

業計画について」「資料３－２ 医療法人志和会 深見眼科 2025 プラン（令

和３年２月策定）」「資料４ 令和２年度病床機能報告結果について」は配布

をさせていただき、「出席者名簿」「配席図」「資料１－２ 非稼働病棟の今後

の運用について（医療法人三九会 三九朗病院）」「資料１－３ 非稼働病棟

の今後の運用について（社会福祉法人如水会 豊田新成病院）」については、

本日、お手元に配布いたしております。 

  不足があります方、資料をお持ちでない方がいらっしゃいましたらお申し
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出ください。 

  不足等はございませんでしょうか。 

  なお、本日配布させていただきました「資料１－２ 非稼働病棟の今後の

運用について（医療法人三九会 三九朗病院）」「資料１－３ 非稼働病棟の

今後の運用について（社会福祉法人如水会 豊田新成病院）」につきましては、

会議終了後に資料を回収させていただきますので、お帰りの際は机の上に置

いてお帰りください。 

  続きまして、本来であれば、本日御出席をいただきました委員の皆様を御

紹介すべきところですが、時間の関係もございますので、お手元の「出席者名

簿」及び「配席図」をもちまして、御紹介に代えさせていただきます。 

  次に、傍聴人でありますが、本日は傍聴人が１名おられますので、御報告い

たします。傍聴人におかれましては、お手元の傍聴人心得を遵守してくださ

るようお願いします。 

  次に、委員長の選出についてでございます。 

  この会議の委員長につきましては、愛知県地域医療構想推進委員会開催要

領第３第４項により、「委員長は、委員の互選により定める」とされておりま

す。 

  そこで、事務局といたしましては、豊田加茂医師会長の渡邊様を委員長に

推薦したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

「異議なし」 

 

  ありがとうございます。皆様の総意ということで、委員長は渡邊様にお願

いしたいと存じます。 

  それでは渡邊様、お願いいたします。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  豊田加茂医師会長の渡邊です。 

  この委員会の委員長を務めさせていただきます。円滑に議事を進めたいと

思いますので、皆様方の御協力をよろしくお願いいたします。 

  それでは、議事に入ります前に、公開・非公開の取り扱いについて、事務

局から説明をお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 平野次長兼総務企画課長） 

  本委員会は、愛知県地域医療構想推進委員会開催要領第６第１項におきま
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して、原則公開としておりますが、議題１につきましては、愛知県情報公開

条例第７条に規定する不開示情報が含まれておりますので非公開とし、それ

以外は公開とさせていただきます。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  つづきまして、開催要領第５第５項に基づき、委員会の成立について事務

局から報告してください。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 平野次長兼総務企画課長） 

  本委員会の委員の人数は 15 名です。 

  現在の出席委員は 14 名、うち委任状による代理出席２名、欠席委員は１

名です。 

  以上のことから、委員の過半数が出席をされておりますので、本委員会が

有効に成立したことを御報告いたします。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、議題１「非稼働病棟を有する医療機関の今後の見通しについ

て」に入ります。 

  議題１は非公開となりますので、傍聴者の方は退室をお願いします。 

  それでは、事務局の方、説明をお願いします。 

 

    -------------------これより非公開------------------- 

 

    -------------------これより公 開------------------- 

   

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、議題２「具体的対応方針（役割）の決定について」、事務局よ

り説明をお願いします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 廣田主査） 

  平成 30 年２月７日付けの厚生労働省通知「地域医療構想の進め方につい

て」により、「都道府県は毎年度、具体的対応方針を取りまとめること」と

されております。そのため、公立・公的病院における「2025 年において担う

役割の方針」及び「2025 年に持つべき病床数の方針」を、みよし市民病院、

トヨタ記念病院、足助病院、豊田厚生病院の４病院について御審議いただい
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ております。 

  令和２年度第２回の当委員会におきまして、二次救急輪番制の参加病院で

ある「豊田地域医療センター」の役割も明確化した方がよいとの御意見をい

ただき、検討させていただいた結果、御覧いただいております資料のとお

り、豊田地域医療センターの状況を追記いたしました。 

今後、このような形で資料提供をさせていただき、次回の委員会より、豊

田地域医療センターについても、４病院と同様に役割の決定をしていくこと

につきまして、御審議をお願いいたします。 

事務局からの説明は以上です。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  ありがとうございました。 

  ただいまの説明に対しまして、御意見、御質問がありましたら、お願いい

たします。 

 

（質問・意見なし） 

 

  それでは、特に御意見・御質問もありませんので、事務局案のとおり承認

するということでよろしいでしょうか。 

 

  （異議なし） 

 

  ありがとうございました。 

  本議案はこれで終了します。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、報告事項に移ります。 

  報告事項１「公的医療機関等 2025 プランに準じた事業計画について」、事

務局から説明をお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 廣田主査） 

  資料３－１を御覧ください。 

まず、項目１背景、公立・公的病院以外の個別の医療機関ごとの具体的対

応方針につきましては、地域医療構想推進委員会における協議の上で決定す

ることとされています。 
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その進め方は、囲みの中に記載しておりますとおり、国通知に基づき、開

設者の変更を含め構想区域において担うべき医療機関としての役割や機能を

大きく変更する病院などの場合には、今後の事業計画を策定した上で、対応

方針を協議することとされています。 

項目の２です。役割や機能を大きく変更する医療機関とは、2025 年におけ

る医療機能が令和元年度から変更があり、かつ、現在担っていない医療機能

を担う医療機関と、開設者の変更を含む、役割や機能を大きく変更する医療

機関です。 

この定義により、深見眼科が事業計画の策定対象となりました。 

資料３－２をお手元に御用意ください。 

こちらは、深見眼科に策定していただいた「公的医療機関等 2025 プラン

に準じた事業計画」です。 

深見眼科は、平成 13 年１月１日に、豊田市において深見洋巳様が開設さ

れた診療所で、一般病床の６床により、眼科領域における専門医療を担って

おられます。 

資料の６ページ中ほど、「２．今後の方針」を御覧ください。 

「③その他見直すべき点」とあります。 

変更点は、開設者が、令和３年４月１日より、深見洋巳から医療法人志和

会になられたことのみです。 

なお、医療機能の変更はないとのことです。 

深見眼科についての事務局からの報告は以上です。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、ただいまの説明につきまして、御質問・御意見はいかがでしょ

うか。 

 

（質問・意見なし） 

 

  続きまして、報告事項２「令和２年度病床機能報告の結果について」、事

務局から説明をお願いいたします。 

 

〇事務局（保健医療局医療計画課 丹羽課長補佐） 

  報告事項２「令和２年度病床機能報告の結果について」説明させていただ

きます。 

  資料４の御準備をお願いします。 
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  こちらは、令和２年度病床機能報告結果を整理したものです。資料の上段

が令和２年度の病床機能報告の状況、資料の下半分につきましては、参考と

して、令和元年度の報告結果をそれぞれお示ししております。 

  それぞれ、左右に表がございますが、左側が報告年度７月１日時点の状

況、右側が 2025 年７月１日の機能の予定を集計したものでございます。 

  西三河北部構想区域の状況ですが、左上の表を御覧いただきますと、構想

区域全体での病床数は 18 床減少しており、また、医療機関の機能転換等に

よりまして、回復期の病床については 35 床増加している状況でございま

す。 

  この表の詳しい内訳として、２ページに医療機関ごとの情報を記載してご

ざいます。 

  個々の医療機関についての説明は、時間の都合もございますので、省略さ

せていただきます。 

  ３ページ目の以降については、病院の各病棟の状況を記載しております。

３～４ページについては令和２年度の状況、５～６ページについては令和元

年度の状況を記載してございます。７ページ目以降については、有床診療所

の状況を記載してございまして、７ページには令和２年度の状況、８ページ

には令和元年度の状況を記載してございます。 

  詳細につきましては、本日は説明を省略させていただきますが、内容等に

疑義等がございましたら医療計画課までお問い合わせください。なお、病院

の個票については、医療計画課のホームページに例年どおり掲載させていた

だいておりますので、よろしくお願いいたします。 

  私からの説明は、以上でございます。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  ありがとうございました。 

  それでは、ただいまの説明につきまして、御質問・御意見はいかがでしょ

うか。 

 

（質問・意見なし） 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、最後に全体を通して、御意見、御質問等がありましたら、お願

いいたします。 
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（質問・意見なし） 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  それでは、本日、お忙しい中をお越しいただきました、愛知県地域医療構

想アドバイザーの伊藤先生、全体を通して何か御助言がありましたら、よろ

しくお願いいたします。 

 

〇愛知県地域医療構想アドバイザー 伊藤先生 

  現在、国の方で議論が進められておりますのは、新型コロナウイルス感染

症対応の病床の扱いです。来年、第８次医療計画を策定しますが、その時

に、 

 病床・病院数を各医療圏でまとめるということが示されています。 

  地域医療構想の研修会を 10 月に行います。各地域の医療圏 

  医療計画に反映させたいと思っておりますので、よろしくお願いします。 

 

〇委員長（豊田加茂医師会 渡邊会長） 

  どうもありがとうございました。 

  これで本日、予定をしておりました議事を終了いたします。各委員の皆

様、御協力をいただきまして、どうもありがとうございました。 

  それでは、事務局の方へお返しいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 平野次長兼総務企画課長） 

  渡邊様、ありがとうございました。 

  これをもちまして、「令和３年度第１回 西三河北部構想区域 地域医療

構想推進委員会」を終了いたします。 

  なお、本日の会議録につきましては、発言内容を御確認させていただいた

上で、議題１を除き当保健所のホームページにおいて後日公開する予定でご

ざいます。 

  最後に、本日配布させていただきました「資料１－２」及び「資料１－

３」につきましては、回収させていただきますので、机の上に置いてお帰り

ください。 

  お帰りに際しましては、交通事故には十分お気をつけください。 

  本日は、ありがとうございました。 


